

致：西貢區議會
主席及全體委員

二零一一年七月五日(星期二)
西貢區議會全體會議上提出的議案
「促請政府就長者安老問題作詳細研究，並要求增設「護老者津貼」」

現時在輪候護老院床位的老人，有四分一還未等到床位便已去世。由此可見香港政府對老人服務的支援仍有不足之處，希望政府能從速正視問題的嚴重性，採取果斷措施，讓處於困境的基層長者真正「老有所依、老有所養」。要求考慮增設護老者津貼建議，理據如下：

1. 根據救世軍護老者服務去年十月份進行的一項有關「護老者福利政策意向表達」之調查結果。82%的受訪者認同設立「護老者津貼」及有 73%表示應以受照顧者的自我照顧能力作為領取資格。從調查可見，增設護老者津貼是有確實的需要。
2. 提供護老者津貼能提高老人福利的自由度，又可以為政府節省開支，增加政府對老人服務的彈性，以改善現有嚴重不足的安老服務。
3. 不少國家，如英國都有設立護老者津貼。我們應考慮參照外國的經驗，讓護老者有足夠的鼓勵和支持。

對於長者而言，護老者在整個長期護理系統中，擔當著重要的角色。加上未來長者的數目將有遞增之勢。

動議措辭：「促請政府就長者安老問題作詳細研究，並要求增設「護老者津貼」」



動議人：范國威議員



和議人：張國強議員



梁里議員

二零一一年六月十五日